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o Luni, 25 Martie: Fără garanții 

 „Când a îmbătrânit Samuel, a pus pe fiii săi judecători peste Israel. Fiul 

său întâi născut se numea Ioel, și al doilea Abia; ei erau judecători la Beer-

Șeba. Fiii lui Samuel n-au călcat pe urmele lui; ci se dădeau la lăcomie, 

luau mită și călcau dreptatea.” – 1 Samuel 8:1-3 

Părinții cei mai evlavioși din lume nu au garanția că vor avea copii evlavioși. De 

ce? Pentru că și copiii sunt ființe cu voință liberă care trăiesc într-o lume 

decăzută, exact ca și părinții lor. Copiii pot să aleagă dacă urmează sau nu 

exemplul nostru și instrucțiunile pe care le dăm. Cu toții suntem de acord că 

profetul Samuel a umblat în credincioșie cu Dumnezeu, dar copiii nu au călcat pe 

urmele lui și poporul a cerut un rege în locul judecătorilor. Dumnezeu a onorat 

credincioșia lui Samuel în multe ocazii, dar exemplul lui Samuel nu s-a reflectat în 

alegerile copiilor lui. 

Creșterea copiilor este o călătorie cu destinație nesigură. Nu putem miza pe 

rezultate bune doar pentru că noi suntem credincioși. Nu există o formulă care 

să îți asigure credincioșia copiilor. Trebuie să îți pui încrederea în Dumnezeu, să 

îți încredințezi copiii în mâna lui Dumnezeu, să îl urmezi pe Dumnezeu cât poți de 

bine și să lași rezultatele pe seama lui Dumnezeu. 

o Marți, 26 Martie: Îndurarea lui Dumnezeu 

 „Vă îndemn, dar, fraților, pentru îndurarea lui Dumnezeu, să aduceți 

trupurile voastre ca o jertfă vie, sfântă, plăcută lui Dumnezeu: aceasta va 

fi din partea voastră o slujbă duhovnicească. Să nu vă potriviți chipului 

veacului acestuia, ci să vă prefaceți, prin înnoirea minții voastre, ca să 

puteți deosebi bine voia lui Dumnezeu: cea bună, plăcută și desăvârșită.” – 

Romani 12:1-2 
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Creșterea copiilor este de obicei plină de greșeli, pentru că nu vom fi niciodată 

perfecți. Dar avem mâgâierea că Dumnezeu ne cunoaște, El cunoaște greșelile pe 

care le facem și totuși ne iubește. Dumnezeu nu așteaptă perfecțiune din partea 

noastră ci El așteaptă de la noi să practicăm creșterea copiilor ca un act de 

închinare. Atunci când ne înnoim mintea prin asimilarea adevărului Său, și atunci 

când ne creștem copiii după planul Său, El este mulțumit. 

Atunci când copilul îți dăruiește ceva făcut de el te grăbești să îl lipești pe perete 

sau pe frigider, pentru că reprezintă ceva din dragostea lui pentru tine. Nu 

excelența artistică este ceea ce prețuiești, ci motivația copilului. La fel este și 

pentru Dumnezeu. Înnoiește-ți mintea și fă din creșterea copiilor un act de 

închinare pentru a fi plăcut lui Dumnezeu. 

o Miercuri, 27 Martie: Biblia pentru cei mici 

 „Tu să rămâi în lucrurile pe care le-ai învățat și de care ești deplin 

încredințat, căci știi de la cine le-ai învățat; din pruncie cunoști Sfintele 

Scripturi, care pot să-ți dea înțelepciunea care duce la mântuire, prin 

credința în Hristos Isus.” – 2 Timotei 3:14-15 

Timotei a fost crescut într-o familie evlavioasă, iar mama și bunica l-au învățat 

din Cuvântul lui Dumnezeu. El a cunoscut Biblia de mic copil, ca o pregătire 

pentru vremea când apostolul Pavel urma să îl conducă la mântuirea prin Isus 

Cristos.  

Niciodată nu e prea devreme pentru copii tăi ca ei să învețe din biblie. Există 

cărți excelente de povestiri biblice cu imagini pentru cei mici, și există cărți mai 

sofisticate pentru cei mai mari. Anii tinereții sunt anii cei mai productivi, pentru 

că cei mici vor fi entuziasmați să învețe de la tine. Fă un efort în dragoste de a  

introduce Scriptura în viața copiilor tăi atunci când sunt mici. Această 
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oportunitate trece repede și îți va fi mult mai greu să faci acest lucru pe măsură 

ce ei cresc. Niciodată nu e prea devreme să începi să citești Biblia cu copiii tăi. 

o Joi, 28 Martie: Valoarea încercărilor 

 „Până ce am fost smerit, rătăceam; dar acum păzesc cuvântul Tău.”   

„Este spre binele meu că m-ai smerit, ca să învăț orânduirile Tale.” – 

Psalmul 119:67,71 

Psalmistul era ridiculizat și persecutat pentru credința lui de către oameni cu o 

poziție înaltă, dar a rămas neabătut prin studierea Cuvântului lui Dumnezeu. De 

fapt el considera smerirea necesară pentru a-l feri de rătăcire. 

Atunci când avem succes avem tendința de a ne asuma merite personale. Dar 

atunci când trecem prin încercări avem tendința de a-L lua la rost pe Dumnezeu. 

Cum de s-a întâmplat așa ceva? De ce eu? Cu ce am greșit? Dacă în căutarea 

răspunsurilor la aceste întrebări te folosești de studiul Bibliei și de rugăciune, 

deja ai parte din răspunsuri. În încercări învățăm mult mai bine decât în triumf. 

Poate de aceea Iacov ne îndeamnă „să priviți ca o mare bucurie când treceți prin 

felurite încercări” (Iacov 1:2). Încercările ne pot motiva să căutăm adevărul și 

înțelepciunea lui Dumnezeu. 

o Vineri, 29 Martie: Mânie 

 „Mâniați-vă, și nu păcătuiți.” Să n-apună soarele peste mânia voastră și 

să nu dați prilej diavolului.” – Efeseni 4:26-27 

Mânia nu este întotdeauna greșită, dar ceea ce facem cu mânia noastră 

determină dacă acționăm bine sau rău. Ar trebui să ne mâniem pentru 

nedreptate, păcat și injustiție. Aceste lucruri îl mânie și pe Dumnezeu. Dar dacă 

ne mâniem pentru că cineva ne-a deranjat mândria, auto-suficiența, statutul, 
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prestigiul sau puterea, atunci reacția noastră s-ar putea să fie una păcătoasă.  O 

astfel de mânie este de obicei exprimată prin duritate, cruzime, amărăciune și 

lipsă de control. 

Trebuie să ne examinăm inimile atunci când copiii noștri ne provoacă la mânie. 

Dacă este o mânie îndreptățită atunci trebuie să te motiveze să iei anumite 

acțiuni și să aplici anumite consecințe. Păcatul trebuie confruntat și noi îl onorăm 

pe Dumnezeu prin aplicarea consecințelor cu empatie și dragoste. Dar dacă 

mânia ta este una păcătoasă atunci roagă-te pentru curajul mărturisirii, 

pocăiește-te și rezolvă-ți problema. Examinează-ți mânia pentru a afla motivul 

din spatele ei. 

o Duminică, 31 Martie 2013 

Se face trecerea la ora de vară, deci asigură-te că ai schimbat corect ora și că te 

poți trezi cu o oră mai devreme. 

o Ajută-ți copilul să memoreze un verset 

 „Dimpotrivă, fiți buni unii cu alții, miloși și iertați-vă unul pe altul, cum v-a 

iertat și Dumnezeu pe voi în Hristos.” – Efeseni 4:32 
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